



科技动态

工作动态

公告

科技进展

政策法规

国内发展动态

国际发展动态

国内发展动态

您现在的位置: 首页 > 科技动态 > 国内发展动态 > 正文

全国首单渔业碳汇指数保险落地山东威海

作者: 来源: 大众日报 发布日期: 2022-07-05 14:22 字体大小: 【大】【中】【小】

在威海,继海草上保险、海带能贷款之后,海洋碳汇金融又出全国首单——牡蛎储碳价值也可上保险。

6月24日,在威海市文登区泽库镇和乳山市海阳所镇两片海域上,共计800亩海蛎投保了全国首单渔业碳汇指数保险。因特定海洋环境变化造成的碳汇和产业损失,保险公司最高可给予160万元的风险补偿。

“在海里养殖1吨贝类,仅贝壳就可固定二氧化碳0.25吨。乳山、文登两市区牡蛎养殖水域面积90万亩,年碳汇量大约25.5万吨,每年对减少大气二氧化碳的贡献率相当于造林2.5万公顷。”威海市海洋发展局规划与运行科科长袁修宝说。

“牡蛎等贝类养殖,是实现海洋固碳的主要路径,借此发展蓝碳经济的前景很广阔。”威海市文登区海洋发展局局长徐建海进一步解释,海洋气候多变,一旦出现海浪、赤潮等海洋灾害,往往导致牡蛎损毁,产业发展和固碳效果缺乏保障。

“该险种以牡蛎为保险标的,以牡蛎的产品价值、储碳价值、释氧价值等碳汇经济价值作为补偿依据,以牡蛎因特定海洋环境变化造成的碳汇减弱事件为保险责任,充分保障牡蛎固碳的生态效益和经济价值。”中国人寿财险威海市文登支公司经理何绪蕾介绍,当牡蛎遭遇保险合同约定的灾害造成保险牡蛎受损,视为保险事件发生,损失补偿可用于对灾后牡蛎养殖产业恢复、牡蛎碳汇资源救助等生产活动。

这标志着全国首单渔业碳汇指数保险落地威海,填补了海产品养殖碳汇指数保险的空白,使海产品养殖这一绿色产业获得了海洋碳汇和生产经营双重风险保障。

在山东,金融支持绿色转型发展效果凸显。一季度,山东绿色信贷增加超1200亿元。

支持绿色金融发展的相关政策不断加码。2021年9月,人民银行济南分行会同省生态环境厅等4部门出台《关于支持开展碳排放权抵押贷款的意见》,在全国率先推动碳排放权抵押贷款规范化、标准化、规模化发展。2021年12月,人民银行济南分行会同

省生态环境厅等4部门印发《关于金融支持生态环境保护和生态环保产业发展的若干措施》，提出建立环保金融项目库，专列再贷款、再贴现额度强化减碳引导等具体措施。

山东首批省碳金融重点项目库于3月底发布，共涵盖420个建设项目，总投资超2500亿元，涉及融资需求1500亿元。金融机构通过碳金融重点项目库，与项目企业实现了“一对一”精准对接，有效提高了银企对接质效。

“我们通过项目库，组织金融机构精准对接支持相关项目企业，人民银行对金融机构以‘总对总’方式发放政策工具的支持资金，既为贷款投放和项目建设提供低成本资金支撑，又保障央行资金的精准性和直达性。”人民银行济南分行货币信贷管理处处长霍成义介绍。

截至5月末，山东省有156亿元碳减排贷款获得碳减排支持工具支持，11亿元煤炭清洁高效利用领域贷款获得支持煤炭清洁高效利用专项再贷款支持。在此带动下，2022年1季度末山东省绿色贷款余额达到9292亿元，较年初增加1207亿元，同比多增738亿元，绿色贷款余额同比增速高于各项贷款增速46.4个百分点。

上一篇：[打造稻虾生态田园 赋能乡村产业振兴——2022第五届中国\(国际\)小龙虾产业大会拉开帷幕](#)

下一篇：[海上冲浪！宁德实现50公里海域5G信号全覆盖](#)

[打印本页](#)

[联系方式](#) | [在线留言](#) | [网站地图](#) | [免责声明](#) | [所长信箱](#)



主办单位：中国水产科学研究院渔业机械仪器研究所(渔机所)
沪ICP备09044632号-1  沪公网安备 31011002002435号
网站保留所有权，未经许可不得复制，镜像